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Vážení spoluobčané,
v letošním roce zažíváme pravděpodobně největší sucho v histo-
rii, a podle předpovědí nelze v nejbližší době očekávat zlepšení. 
Naopak, vzhledem k vysoké teplotě Středozemního moře, která 
podle měření dosahuje o 5 °C více, než je pro toto období běž-
né, hrozí podle meteorologů na přelomu srpna a září extrémní 
povodně. Doufejme, že tento scénář nenastane, ale vraťme se 
zpět k naší obci.

Vzhledem k nedostatku vody ve vodovodní síti jsme byli nuce-
ni s platností od 15. června 2025 vyhlásit zákaz zalévání a napouš-
tění bazénů. Do té doby nebyl odběr vody nijak omezen, a někteří 
si tedy své bazény napouštěli zcela legálně. Na sociálních sítích se 
však rozproudila diskuze, v níž byli tito majitelé bazénů označeni 
za idioty a ironicky ostatní k nim zváni na večerní koupání. Do-
mnívám se, že takové komentáře jsou naprosto nemístné! Situaci 
měla řešit obec včasným vydáním zákazu a spuštěním záložních 
podzemních zdrojů vody. Aby ale mohl být zákaz vyhlášen, bylo 
třeba mít k dispozici včasné informace o poklesu hladiny ve vo-
dojemech! Kdyby komunikace na obci probíhala tak, jak má, 
celá situace by vůbec nenastala a občané by pravděpodobně ani 
nezaznamenali, že se něco děje, s výjimkou vydaného zákazu.

Dovolte mi nyní přiblížit, jak obec zajišťuje dodávku pitné 
vody. Primárně využíváme dva povrchové zdroje a to studny v ka-
tastru obcí Švihov a Vojslavice. Tyto zdroje fungují samospádem 
a není tedy třeba spouštět hlubinné vrty, které slouží pouze jako 
záloha pro období extrémního sucha, jako je to nynější.

Obec akumuluje pitnou vodu ve dvou vodojemech o celkové 
kapacitě 150 m³. Za normálního stavu přebytečná voda odté-
ká přepadem do potoka. Tato kapacita pokryje spotřebu obce 
přibližně na tři dny. Může vyvstat otázka, zda není škoda vody, 
která takto odtéká. Pro obec naší velikosti by však akumulace 
například 1000 m³ vody byla nereálná. Navíc voda musí v sys-
tému cirkulovat, aby si zachovala odpovídající kvalitu. Současná 
kapacita je proto optimální.

Ve chvíli, kdy voda přestane přetékat přepadem, nastává pro-
blém, přecházíme na hlubinné vrty, jejichž kapacita je výrazně 
omezená. Vrt HJ3 má denní výkon 35 m³ a vrt HJ4 pouhých 
5 m³. V takové situaci je nutné okamžitě zavést omezení, protože 
každý litr vody má svou cenu.

Rok 2025 je opravdu extrémní. Zatímco v minulých letech jsme 
podobná omezení zaváděli nejdříve v druhé polovině srpna, letos 
k tomu došlo již v polovině června. Rád bych se mýlil, ale obávám 
se, že nám letos voda může skutečně dojít! Zbývá jen doufat, 
že výrazně zaprší a situace se stabilizuje. Do té doby prosíme 
všechny občany, aby s vodou maximálně šetřili. O případných 
dalších opatřeních vás budeme včas informovat prostřednictvím 
komunikačních kanálů obce.

Co udělat proto, aby se situace v dalších letech zlepšila? Na-
bízejí se dvě možná řešení, z nichž pouze jedno je reálně pro-
veditelné. První možností je pokusit se najít nový podzemní 
zdroj vody v okolí stávajícího vodojemu. Problémem je, že 
v této lokalitě již třikrát proběhl hydrogeologický průzkum 
a odborníci jej vyhodnotili jako nejméně vhodné místo pro 
nalezení nového vydatnějšího zdroje. Přesto jsem již domluven 
s firmou, která tyto průzkumy zajišťuje, a společně se poku-
síme najít řešení. Druhou variantou by bylo využití zdroje 
podzemní vody v lokalitě podél silnice směrem na Žárovnou, 
která vznikla v rámci pozemkových úprav. Zde by byla vysoká 
pravděpodobnost dostatečně vydatného pramene, ale obec 
v této oblasti nevlastní žádné pozemky. Nejdříve bychom se 
tedy museli dohodnout s některým z vlastníků na odkupu. 
Následně by bylo nutné vybudovat nový vodojem, vodovodní 
řad a přivést elektrickou energii. Jednalo by se o investici pře-
sahující 10 milionů korun a to je při současných možnostech 
rozpočtu naší obce zcela mimo finanční dosah. Ani financo-
vání pomocí úvěru by situaci neřešilo, spláceli bychom úroky, 
ale na jistinu bychom už neměli. A promítnout tuto investici 
do ceny vody? Holý nesmysl! Cena vodného by se musela více 
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než zdvojnásobit. Zbývá tedy jen doufat, že se podaří varianta 
číslo jedna.

Přeji všem občanům naší obce, aby i přes současná omezení 
prožili léto plné pohody, odpočinku a krásných zážitků. Dě-
tem přeji co nejvíce dobrodružství, smíchu a her s kamarády. Ať 
si společně užijeme klidné letní dny v kruhu rodiny a přátel – 
s úctou k přírodě i jeden k druhému.

Jan Pěsta
starosta obce

Ve dnech 3. a 4. října 2025 proběhnou volby do Poslanecké sně-
movny Parlamentu ČR. Tento článek přináší přehled aktuálních vo-
lebních preferencí a zdůrazňuje, proč je důležité zúčastnit se voleb.

Proč je důležité jít volit
1. Výsledek je otevřený a může se měnit
2. Rozdíly v preferencích jsou v rámci statistické chyby

Parlamentní volby 2025

3. Význam volebního potenciálu
4. Dopad účasti – i několik procent navíc může rozhodnout
Současné průzkumy ukazují relativně jasného favorita, ale vý-
sledek není dán – záleží na každém voliči. Vyšší účast znamená 
lepší reprezentaci společnosti v parlamentu. Přijďte k volbám 
3. a 4. října 2025 a rozhodněte o budoucnosti naší země na 
další 4 roky.

Zdroj: Syntéza dat agentur PolitPro, STEM a dalších (červenec 2025)
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1) �Fotovoltaika, tepelné čerpadlo a MaR  
v objektu OÚ a KD č.p. 24, Lažiště

Předmětem této akce je instalace fotovoltaické elektrárny, 
tepelného čerpadla a systému měření a regulace (MaR) v budově 
obecního úřadu a kulturního domu č.p. 24 v Lažišti. Realizace 
projektu přispěje ke zvýšení energetické soběstačnosti objektu 
a ke snížení provozních nákladů díky využití obnovitelných 
zdrojů energie. Ke dni 2. června 2025 byla schválena změna ter-
mínu realizace projektu s novým termínem dokončení do 31. 12. 
2025. Závěrečná verifikace akce je stanovena do 31. 3. 2027. 
Aktuálně probíhají dokončovací práce na projektové dokumen-
taci, která je nezbytná pro zahájení zadávacího řízení na výběr 
zhotovitele stavebních prací.

poskytnuta dotace ve výši 300.000,-- Kč. Dále máme na tuto 
akci podanou žádost o dotaci na Ministerstvo pro místní rozvoj 
ČR, kde by případně přiznaná dotace měla činit 690.000,-- Kč. 
To znamená, že by se mohla cena díla srazit téměř na polovinu.

3) �Tepelné čerpadlo a fotovoltaika v objektu  
MŠ Lažiště

Cílem tohoto projektu je modernizace energetického systému 
mateřské školy prostřednictvím instalace tepelného čerpadla 
a fotovoltaické elektrárny. Projekt povede ke snížení energetické 
náročnosti objektu a přispěje ke zlepšení hospodaření s energie-
mi. Dne 6. června 2025 byla schválena změna termínu dokončení 
fyzické realizace projektu do 31. 12. 2026, a termínu závěreč-
né verifikace akce do 31. 3. 2028. Součástí přípravných prací je 
i nutnost rekonstrukce střešní konstrukce – výměna stávající 
eternitové krytiny obsahující azbest za novou plechovou krytinu. 
Obec plánuje na tuto rekonstrukci zažádat o dotaci a provést ji 
v letních měsících, kdy nebude provoz mateřské školy.

2) Rekonstrukce střechy Mateřské školy Lažiště

Tato stavební akce zahrnuje kompletní rekonstrukci střešní 
konstrukce na budově Mateřské školy Lažiště. Stávající střecha 
bude nahrazena novou plechovou krytinou, čímž se zlepší tech-
nický stav budovy a připraví se podmínky pro následnou instalaci 
fotovoltaiky. Na základě výsledků zadávacího řízení byl vybrán 
dodavatel stavebních prací, firma Václav Bohdal, Srnín 68, která 
nabídla nejvýhodnější cenu ve výši 2.101.054 Kč včetně DPH. 
Zastupitelstvo obce schválilo tuto volbu na svém zasedání dne 
14. června 2025. Termín zahájení stavebních prací je stanoven 
na 14. července 2025 a dokončení do 30. září 2025. Akci bude-
me financovat z úvěrových prostředků a z dotace Jihočeského 
kraje z Programu obnovy venkova pro rok 2025, kde nám byla 

4) �Rekonstrukce střechy ve sportovním areálu 
Lažiště

Na tento projekt nám byla přiznána dotace z Jihočeského kra-
je z „Programu obnovy venkova Jihočeského kraje 2025“, ale 
nechali jsme ji přeložit na akci „Rekonstrukce střechy Mateřské 
školy Lažiště“ s tím, že rekonstrukci střechy ve sportovním areálu 
provedeme plně z finančních prostředků obce. 
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DOTAČNÍ PŘEHLED
5) �Pořízení nových židlí do kulturního domu 

Lažiště
Předmětem této akce je obnova mobiliáře v kulturním domě 

a místním pohostinství v Lažištích prostřednictvím pořízení 
nových židlí. Dne 2. června 2025 byla podepsána smlouva o po-
skytnutí dotace se Státním zemědělským intervenčním fondem 
(SZIF), a to ve výši 706.265 Kč. Vlastní spoluúčast obce na rea-
lizaci projektu činí 176.567 Kč. Celkem bude pořízeno 240 kusů 
židlí, z toho 200 ks bude určeno pro kulturní dům a 40 ks pro 
pohostinství. V současnosti probíhá příprava zadávacího řízení 
na výběr dodavatele židlí.

Sbor dobrovolných hasičů si dne 8. ledna 2025 zažádal 
u Národní sportovní agentury o dotaci v rámci programu MŮJ 
KLUB 2025. Do  projektu se aktivně zapojuje 29 dětí, které 
pravidelně trénují a věnují se sportovní činnosti.Celkově nám 

DOTACE MŮJ KLUB 2025

byla vypočtena a schválena dotace ve výši 31.900 Kč. Dotační 
prostředky je možné využít na  podporu sportovní činnosti 
mladých hasičů v období od 1. ledna 2025 do 31. prosince 2025. 
Dotace již byla připsána na bankovní účet sboru.

V sobotu 7. června 2025 oslavil Sbor dobrovolných hasičů 
Pěčnov úctyhodné 100. výročí svého založení. K této význam-
né události byli pozváni i zástupci našeho sboru, kteří se oslav 
zúčastnili ve vycházkových uniformách a s praporem. Celá akce 
proběhla ve slavnostním duchu, nechyběl ani průvod obcí a ukáz-
ka historické hasičské techniky. O hudební doprovod se postarala 
stylově kapela Pěčnovanka, která také jiná :-).

Děkujeme za pozvání a přejeme kolegům z Pěčnova mnoho 
dalších úspěšných let v jejich záslužné činnosti!

Jan Pěsta st.

Naši hasiči u oslav v Pěčnově

Výjezd č. 1/2025 – Požár kotelny, Záblatí – 3. 1. 2025
Jednotka vyjela k požáru kotelny do obce Záblatí. Po příjezdu 

CAS (MB Atego) na místo události provedlo družstvo průzkum 
společně s HZS Prachatice. Po dohodě s velitelem zásahu jsme 
byli odesláni zpět na základnu.

Zasahující jednotky: HZS Prachatice, JSDH Lažiště

Výjezdy JSDH Lažiště – rok 2025

Výjezd č. 2/2025 – Požár garáže, Mojkov – 15. 3. 2025
Jednotka vyjela k požáru garáže v obci Mojkov. Vyjela CAS 15 

MB Atego a DA Ford Transit. Po dohodě s velitelem zásahu jsme 
pomáhali s rozebíráním a vyklízením zasažené garáže. Po kontro-
le půdy a uhašení všech ohnisek jsme se vrátili zpět na základnu.

Zasahující jednotky: HZS Prachatice, HZS Vimperk, JSDH 
Lažiště, JSDH Vlachovo Březí

Spolupráce: Policie ČR, pohotovostní služba EG.D



OBECNÍ ZPRAVODAJ LAŽIŠTĚ – LÉTO 2025    5

Výjezd č. 3/2025 – Požár skládky, 
Libínské Sedlo – 16. 4. 2025
Jednotka vyjela s CAS 15 MB Atego na požár skládky u Libín-

ského Sedla. Po příjezdu a dohodě s velitelem zásahu se dva 
členové s dýchací technikou přidali k HZS a zasahovali z dolní 
části skládky. Zbytek jednotky doplňoval vodu jednotce z Vo-
lar a po doplnění cisterny roztáhl jeden proud C na horní část 
skládky. Skládku rozhrabával zaměstnanec technických služeb 
pomocí kompaktoru. Po dohašení ohnisek a dohodě s VZ se 
jednotka vrátila zpět na základnu.

Zasahující jednotky: HZS Prachatice, JSDH Volary, JSDH 
Lažiště

Spolupráce: Policie ČR

Výjezd č. 4/2025 – Technická pomoc – Strom 
přes komunikaci, Lažiště – 17. 4. 2025
Jednotka byla vyslána s CAS 15 MB Atego na odstranění stro-

mu spadlého přes komunikaci u lesa Nahodč. Po příjezdu byl 
strom odstraněn a vozovka uklizena.

Zasahující jednotka: JSDH Lažiště

Výjezd č. 5/2025 – Technická pomoc – Čištění požární 
nádrže, Lažiště – 18. 4. 2025
Proběhlo vyčištění požární nádrže u Sportovního areálu Laži-

ště. Nádrž byla kompletně vypuštěna a vyčištěna.
Zasahující jednotka: JSDH Lažiště
Spolupráce: SDH Lažiště

Výjezd č. 6/2025 – Technická pomoc – Doplňování vody 
pro obyvatele, Lažiště – 22. 6. 2025
Jednotka byla nasazena k doplňování vody obyvatelům obce 

Lažiště pro zalévání zahrad a doplnění kašny kvůli dlouhodobé-
mu suchu a zákazu zalévání z veřejného vodovodu.

Celkem bylo rozvezeno 10 000 litrů vody.
Zasahující jednotka: JSDH Lažiště

Výjezd č. 7/2025 – Požár balíku sena, Kosmo – 23. 6. 2025
Požár jednoho balíku sena v obci Kosmo. Po příjezdu s CAS 

15 MB Atego na místo události byla již přítomna jednotka HZS 
Vimperk. Po domluvě s velitelem zásahu jsme byli odesláni zpět 
na základnu.

Zasahující jednotky: HZS Vimperk, JSDH Lažiště
Spolupráce: Policie ČR

Výjezd č. 8/2025 – Požár keřů, autobusová zastávka 
Zábrdí – 25. 6. 2025
Po příjezdu s CAS 15 MB Atego na místo již starosta obce Zá-

brdí prováděl hašení pomocí dvou hasicích přístrojů a zabránil 
tak šíření ohně. Požářiště mělo rozměry přibližně 5×5 metrů. Jed-
notka natáhla dva proudy C a dohašovala zbylá ohniska v okolí 
telekomunikační kapličky. Po úplném uhašení a domluvě s VZ 
jsme se vrátili na základnu.

Zasahující jednotka: HZS Prachatice, JSDH Lažiště
Spolupráce: Policii ČR
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MLADÍ HASIČI

Hned na začátku března jsme se s dětmi pustili do masopust-
ního průvodu, které se letos neslo v duchu hmyzí říše. Děti 
i dospělí se proměnili v pestrobarevné broučky, včelky, motýly 
a pavoučky, a s úsměvem na tváři prošli průvodem celou obec. 
Nechyběl smích, hudba ani radost z toho, že můžeme být spolu.

Krátce na to jsme odevzdali výtvarná díla do soutěže Požární 
ochrana očima dětí. Děti letos dostali téma: „Historie a budouc-
nost hašení“ což jim nabídlo široký prostor pro fantazii, vznikla 
celá řada originálních obrázků, od hasičů s koňskou stříkačkou až 
po sci-fi roboty hasící požáry ve vesmíru. Bylo vidět, že se děti 
do tvorby pustily s nadšením a jejich práce byly nejen nápadité, 
ale často i velmi promyšlené.

Po zimní pauze jsme se opět sešli na prvním tréninku sezóny, 
abychom rozhýbali těla a oprášili týmového ducha. Atmosféra 
byla plná očekávání a radosti z pohybu. Bylo vidět, že se všichni 
těší na to, co nás letos čeká.

Na  jaře jsme se také zapojili do celostátní akce Ukliďme 
Česko, s heslem Ukliďme kolem sebe. Všichni jsme se pustili 
do sběru odpadků v okolí obce – čistili jsme příkopy, lesní cesty 
i veřejná prostranství. Do akce se zapojili malí i velcí a výsled-
kem byla čistší příroda a dobrý pocit z dobře odvedené práce. 

Odměnou nám pak bylo příjemné odpoledne u ohně, společné 
opékání buřtů a povídání.

V květnu se naše mladé hasičské družstvo zúčastnilo okrskové 
soutěže v Šumavských Hošticích, kde se utkalo s jedním sou-
peřem, ale i přes to do toho dali vše a předvedli skvělé výkony 
a ukázaly, že je hasičina opravdu baví. Soutěž proběhla v přátel-
ské atmosféře a posloužila jako skvělá příprava na další závody. 
Hned poté přišlo jarní kolo hry Plamen ve Zbytinách, které bylo 
tentokrát náročné nejen po stránce sportovní, ale i kvůli chlad-
nému a deštivému počasí. Děti však bojovaly se ctí – i když 
výsledky nebyly nejlepší, získaly cenné zkušenosti a neztratily 
chuť do dalších soutěží.

První prázdninový víkend patřil dlouho očekávanému letní-
mu soustředění, které se tradičně konalo u místního koupaliště. 
Společně jsme strávili tři dny plné dobrodružství, slunce, smíchu 
a kamarádství. V pátek jsme postavili stanový tábor, batikovali 
trička a tvořili vzpomínkovou tabuli s otisky dlaní. Večer jsme 
si užili táborák, opekli buřty a na konec jsme si na dobrou noc 
pustili pohádku.

V sobotu nás čekala rozcvička, vydatná snídaně a výlet do la-
nového parku na Zadově. Děti tam překonávaly samy sebe,  
někteří šli sebejistě, jiní měli strach, ale všichni to nakonec zvlád-
li. Po návratu následoval oběd a zasloužený odpočinek, který 
většina strávila v koupališti. Vrcholem dne pak byla pěnová 
show, která děti překvapila a užili si jí. Večer jsme si pochutnali 
na domácích tortillách, promítali pohádku a vyrazili na pohád-
kovou stezku. Přestože už děti byly unavené, stezka se jim moc 
líbila a odnesly si nejen pěkné odměny, ale i další krásné zážitky.

V neděli jsme si k snídani udělali míchaná vajíčka se šunkou, 
sbalili stany, uklidili tábor a unavení se vydali domů. Ačkoli 
bylo letošní soustředění o den kratší než obvykle, zážitků bylo 
více než dost. Děti si odvezly nejen batikovaná trička, ale hlavně 
spoustu nových zážitků. Všichni jsme si to moc užili😉.

Druhý prázdninový víkend se konalo první kolo PHL v Sudla-
vicích pod lípou, kam vyrazilo družstvo starších a vybojovalo 
si krásný 3. místo.

Na závěr přejeme všem dětem krásně prožité prázdniny plné 
nových zážitků.
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POHÁDKOVÁ STEZKA 

První červencovou sobotu uspořádal Sbor dobrovolných ha-
sičů Lažiště POHÁDKOVOU STEZKU pro malé i velké. Akce 
se konala naproti Sportovnímu areálu v Melesíně. Na parkovišti 
u sport.areálu na děti čekaly pohádkové babičky, které měly při-
pravené hádanky, kvízy a úkoly za světa pohádek.

Cílem dětí bylo projít stezku a na stanovištích splnit různé 
úkoly. Na stezku je vyprovodil Krakonoš. V hlubokém lese na děti 
číhali loupežníci, kteří zajali princeznu a děti jí musely vysvo-
bodit. Černokněžník zapomněl všechna zaříkávadla, a tak mu 
děti pomohly vymyslet nová. Ježibabě pomáhaly posbírat houby 
a šišky do nůše. Vlk tropil neplechu a schoval Červené karkul-
ce košíček a vínem a bábovkou pro babičku, který musely děti 
najít. S vodníkem hrály o své dušičky a nesměly se nechat zlákat 
k tanci s bludičkami. Na paloučku při měsíčku tančily s vílami. 
U perníkové chaloupky učily ježibabu, jak si sednout na lopatu. 
Za odměnu si mohly uloupnou ze střechy perníček. Saxana díky 
odvaru z babského ucha učinila děti nesmrtelnými.   Na šibe-
ničním vrchu potkaly smrtku. Královi pomáhaly najít pyšnou 
princeznu Krasomilu.  V závěru cesty děti navštívily peklo, kde 
se musely podepsat do knihy hříchů a zvážit na váze. Některé 
klesaly pod tíhou hříchů a v pekle zůstaly :-). Po cestě mohly 
zahlédnout hejkala.

Pokud si je čerti nenechaly v pekle a nechybělo jim žádné ra-
zítko na kartičce, které sbíraly při plnění úkolů, byly odměněny 
úžasným zážitkem a od krásné Leontýnky dostaly drobné dárky, 
sladkosti a balónek.

Sešla se nám téměř stovka dětí.
Děkujeme všem zúčastněným a sponzorům, bez kterých by 

konání této akce nebylo možné.  Příští rok na shledanou. 

Po veselých oslavách Velikonoc jsme se v naší mateřské škole 
rozhodně nenudili. Program byl bohatý, hravý, a především 
plný nových zážitků.

V dubnu jsme se s dětmi vydali do Městského divadla v Pra-
chaticích na představení „Petrana – praštěná čarodějnice“, kte-
ré nás všechny pobavilo a navodilo tu správnou čarodějnickou 
náladu. V tomto duchu jsme si poté ve školce užili čarodějnický 
rej, plný her, převleků, kouzel a smíchu.

Svátek matek jsme v květnu oslavili opravdu netradičně. Pro 
naše maminky jsme připravili wellness odpoledne, během kte-
rého si mohly dopřát odpočinek, relaxaci a zároveň si vychutnat 
chvíle strávené se svými dětmi v příjemném a klidném prostředí.

V průběhu května u nás proběhl také zápis do mateřské školy. 
Velký zájem rodičů nás velmi potěšil a zároveň přiměl k důle-
žitému rozhodnutí – od září místo Dětské skupiny Kaštánek 
otevřeme druhou třídu mateřské školy, abychom mohli vyjít 

Mateřská škola

Pokračování na straně 8
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vstříc co nejvíce dětem i rodinám z našeho okolí a zároveň zajistili 
co nejužší spolupráci a snadný přechod dětí mezi jednotlivými 
třídami. 

Tradiční a mezi dětmi velmi oblíbenou akcí se stala dobro-
družná přespávačka ve školce. Večerní aktivity v podobě hledání 
pokladu po vsi, společná večeře, noční pohádka i spaní na mat-
račkách vytvořily neopakovatelnou atmosféru, na kterou budou 
děti dlouho vzpomínat.

Bohatý program by nebyl možný bez podpory dotačního 
programu OP JAK a skvělé spolupráce s dobrovolníky z řad 
rodičů a spolků, kterým tímto srdečně děkujeme. Díky tomu 
jsme mohli přivítat například policejní psovody, poznat práci 
lidí věnujících se sportovní kynologii, a také navštívit místní 
hasičskou zbrojnici, kde si děti vyzkoušely zásahovou výstroj 
a prohlédly si hasičskou techniku. Několikrát jsme se podívali 
do místní knihovny, kdy na nás jako vždy čekal pan Rod s pro-
gramem a bohatou nabídkou knih k prohlédnutí i zapůjčení. 
Možnosti hravou formou prohlubovat vztah ke knihám a rozvíjet 
předčtenářskou gramotnost si velice ceníme.

Červen jsme zahájili Dnem dětí, který jsme oslavili výletem 
do Národního domu v Prachaticích, kde nás čekalo kouzelnické 
představení a jako sladká tečka také zmrzlinové osvěžení.

Mateřská škola
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Na školní výlet jsme se vydali do Hluboké nad Vltavou, kde 
jsme se zúčastnili Dětských divadelních dnů a navštívili také 
ZOO Ohrada. Den plný zvířat, pohádek a nových objevů děti 
nadchl a přinesl spoustu inspirací do dalších dnů.

Na závěr školního roku jsme se ještě vydali na výjimečný výlet 
na akci Modré nebe na letišti v Českých Budějovicích, kde si děti 
mohly zblízka prohlédnout veškerý IZS, nad hlavou nám létaly 
vrtulníky a stíhačky a střídala se jedna zajímavá ukázka za druhou.

Červen se nesl i v duchu loučení. V prostorách zasedací míst-
nosti jsme se dojemně rozloučili s našimi předškoláky, kteří jsou 
připraveni vykročit do nové životní etapy. Slavnostní zakončení 
školního roku jsme oslavili na zahradní slavnosti, kterou děti 
zahájily veselým tanečním vystoupením. Poté následovalo tra-
diční představení divadla DIVOLOĎ a závěr patřil společnému 
opékání buřtů. O bohaté občerstvení se postaraly šikovné ma-
minky, za což jim patří naše velké poděkování.

S radostí se ohlížíme za všemi krásnými chvílemi, které jsme 
společně prožili, a už nyní se těšíme na další dobrodružství, která 
nám nový školní rok přinese. 

Krásné léto plné pohody, slunce, zážitků a nezapomenutelných 
chvil přeje kolektiv MŠ Lažiště.

Mateřská škola Lažiště – Mirka Mrázová
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Hospodaření v obecních lesích a údržba veřejné zeleně

V letošním roce jsme pokračovali v plánované obnově lesních 
porostů. V lokalitě Voletín jsme ve vlastní režii vysadili 1.500 
nových sazenic stromů, čímž jsme přispěli k dlouhodobému 
cíli stabilizace a obnovy obecních lesů. Tyto práce provádíme 
s ohledem na trvale udržitelné hospodaření, a to nejen kvůli 
ochraně přírody, ale i s cílem zlepšit retenční schopnosti krajiny.

Údržba veřejné zeleně probíhá průběžně dle aktuálních po-
třeb. V areálu mateřské školy jsme vybudovali nové ohniště 
a instalovali nadzemní pěstební záhony, které budou sloužit 
nejen k výuce dětí o přírodě, ale i k zatraktivnění školní za-
hrady. Tato vylepšení ocení jak děti, tak pedagogický perso- 
nál.

Věc: Zjištění zájmu o optickou internetovou přípojku 
k Vašemu domu

Společnost CETIN a.s. plánuje připojovat domy ve Vaší obci 
na novou optickou síť. Připojení domu bude zcela zdarma. Spo-
lečnost O2 Czech Republic zjišťuje pro společnost CETIN zájem 
obyvatel o tato připojení. Současně, v případě zájmu, Vám spo-
lečnost O2 Czech Republic může představit i nabídku internetu 
za speciální cenu pro Vaši lokalitu. 

V čem je optický internet lepší než stávající internet 
vzduchem nebo telefonním kabelem
•	 Rychlost až 2000 Mb/s – tzn. mnohonásobně rychlejší 

ve srovnání s Vaší dnešní přípojkou
•	 Příjem digitální televize  – vysoká kvalita obrazu, možnost 

posouvat se v čase
•	 Stabilita – není rušen při horším počasí nebo vzrostlou 

vegetací
•	 Připravený na budoucnost – stávající pomalé linky nebu-

dou během několika let stačit potřebám domácnosti (video-
hovory, TV ve vysokém rozlišení, práce z domova)

•	 Optickou linku je možné využít i jako telefonní – alter-
nativa pevné linky na volání

Jak probíhá výstavba a s čím je nutné počítat
•	 Zřízení přípojky provádí zkušený technik 

a je pro Vás ZDARMA!
•	 Velmi jednoduchá instalace na  pozemku bez dopadu 

na jeho užívání. 
•	 Přípojka povede dle možností pod zemí/vzduchem až 

do domu.
•	 Uvnitř domu je instalována zásuvka, do které je zapojen 

modem, který vysílá v domácnosti WiFi nebo rozvádí in-
ternet dál po domácnosti síťovými kabely.

Při zahájení akce Vás bude kontaktovat přidělení technický 
pracovník společnosti O2, který Vám poskytne veškeré infor-
mace a vyřídí s Vámi potřebnou dokumentaci. Projevením 
zájmu se nezavazujete k odběru žádné služby a nejsou s ním 
spojeny žádné platby. 

Vyjádření obce Lažiště:
Obec Lažiště plně podporuje projekt výstavby optické sítě, 

který realizuje společnost CETIN ve spolupráci s O2 Czech Re-
public. Zavedení této moderní infrastruktury vnímáme jako 
důležitý krok ke zlepšení kvality internetového připojení pro 
všechny občany. Obec aktivně s těmito společnostmi komunikuje 
a projevila zájem nechat připojit všechny své obecní nemovitosti. 
Věříme, že tento projekt přispěje k modernizaci naší obce a zlepší 
každodenní život jejích obyvatel.

Informační dopis obce
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Konference Mikulov – 
13. a 14. května 2025

Ve dnech 13. a 14. května 2025 jsem se zúčastnil odborné kon-
ference v Mikulově, zaměřené na digitalizaci veřejné správy, nové 
nástroje a technologie pro obce a školy. Níže uvádím přehled 
hlavních témat a poznatků, které považuji za nejzajímavější a pro 
naši obec potenciálně přínosné.

Hlavní témata konference:
•	 Digitalizace dokladů – eDoklady a jejich využití v praxi.
•	 Změny v odpadovém hospodářství – nové legislativní po-

žadavky pro obce.
•	 Registr zastupování REZA – efektivní správa plných mocí.
•	 Vize a praktické využití umělé inteligence ve veřejné správě.
•	 Trendy v komunikaci s občany – weby, sociální sítě, mobilní 

aplikace, chatboty.
•	 Spisová služba a úřední deska – povinnosti a novinky dle 

platné legislativy.
•	 Krizová komunikace – povinnosti starostů a role mobilních 

aplikací při výstrahách.

Zajímavosti a přínosy pro naši obec:
•	 Možnost využití eDokladů – občané se mohou identifikovat 

digitálně, s možností předávání jen vybraných údajů.
•	 Nutnost zavést nový systém průběžné evidence odpadů 

od roku 2025 a aktualizovat roční hlášení.
•	 Zavedení Registru zastupování (REZA) výrazně usnadní 

práci s plnými mocemi.
•	 Umělá inteligence (AI) se stává praktickým nástrojem pro 

tvorbu obsahu na webech a správu komunikace.
•	 Chatboty a AI asistenti mohou nahradit rutinní agendu 

a zrychlit odezvu občanům.
•	 Obce by měly sladit fyzickou a online úřední desku – kladen 

důraz na formát PDF/A a správné umístění.
•	 Při krizových situacích se osvědčuje použití mobilních apli-

kací pro rychlé šíření výstrah ČHMÚ.

Konference byla velmi přínosná nejen z hlediska odbor-
ných informací, ale i díky možnosti sdílet zkušenosti s kolegy 
z jiných obcí. Řada prezentovaných nástrojů a doporučení je 
využitelná i v naší obci – ať už se jedná o digitalizaci doku-
mentů, komunikaci s občany, nebo připravenost na mimořádné 
události.

Okolo jižních Čech opět projede Lažišti – ale bez tradiční prémie

V sobotu 6. září 2025 projede naší obcí peloton mezinárodního 
etapového závodu Okolo jižních Čech. Předpokládaný průjezd 
cyklistů Lažišti je kolem 13:30 hodin.

Závod, který je součástí kalendáře UCI v kategorii 2.2, patří 
k nejvýznamnějším cyklistickým událostem v České republi-
ce. Letos se koná již dvanáctý ročník. Do závodu nastoupí jak 
kontinentální a národní týmy, tak i jezdci kategorie U23. Stejně 
jako v předchozích letech budou závodníci bojovat o čtyři ba-
revné dresy: žlutý pro celkového lídra, zelený pro nejlepšího 
sprintera, puntíkatý pro vrchaře a bílý pro nejlepšího mladého 
jezdce do 23 let.

Mrzí mě, že se letos v Lažištích neuskuteční tradiční „Sprin-
térská prémie“, která v minulých letech dobře prezentovala naši 
obec a přitahovala pozornost i diváky. Obecní zastupitelstvo se 
bohužel rozhodlo nepodpořit organizátory částkou 10.000,-- Kč, 
což považuji za nerozumné. Byla to dobrá forma zviditelnění naší 
obce za rozumné peníze.

Abych pomohl organizátorům závodu, kontaktoval jsem sta-
rostu obce Záblatí, který nabídku okamžitě přijal. A tak se letos 
nově pojede Sprintérská prémie Záblatí.

Je mi líto, že Lažiště tímto rozhodnutím přišly o svou každo-
roční prestižní roli v závodě. Bohužel se tím definitivně uzavírá 
kapitola „Sprintérská prémie Lažiště“, která již v dalších ročnících 
nebude obnovena.

Přehled etap Okolo jižních Čech 2025:
1. etapa: 4. 9. Třeboň – Jemnice (169 km)
2. etapa: 5. 9. Nové Hrady – Studená (167 km)
3. etapa: 6. 9. Český Krumlov – Horská Kvilda (127 km)
4. etapa: 7. 9. Trhové Sviny – Jindřichův Hradec (153 km)

Pořadatelem závodu je Cyklistický klub RBB Invest Jindřichův 
Hradec ve spolupráci s Městem Jindřichův Hradec.

Přijďte v sobotu 6. září na náves a pozdravte peloton meziná-
rodního cyklistického závodu – i když už letos bez zelené prémie, 
i tak se jedná o událost, kterou stojí za to vidět na vlastní oči.

Ve skončené sezóně okresního přeboru se tým FK Lažiště umís-
til na 6. místě, čímž uhájil své postavení v tabulce po podzimní 
části. Okresní přebor měl celkem 13 týmů. Tým FK Lažiště měl 
bilanci 10 výher, 2 remízy a 12 proher, při skóre 68:63 a 32 body.

V nadcházející nové sezóně, která začíná 16. 8. 2025, bude 
startovat opět 13 týmů a soutěž bude již oficiálně nazývána jako 
8. liga (dříve okresní přebor). S tímto novým názvem se tedy 
budete setkávat především v novinách a na webových stránkách.

Fotbalový klub Lažiště
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Kulturní akce v Lažištích v roce 2025

Velikonoční svátky
Na zelený čtvrtek pomyslně odletěl náš kostelní zvon do Va-

tikánu pro požehání papeže. Jak je mnohaletou tradicí, po dobu 
jeho nepřítomnosti jej zastoupily děti s řehtačkami. Scházely se 
na parkovišti u Kaštánku a pod vedením Josefa Růžičky a Matěje 
Paulíka řehtaly budíček, poledne a klekání. V sobotu v poled-
ne pak vyrazily koledovat. Na velikonoční pondělí pak vyrazili 
koledníci s pomlázkami vyšupat místní dívky a ženy, aby nám 
doma neuschly. Všem patří dík, že udržují v naší obci tradice. 

Lampiónový průvod a stavění máje
Dne 30. dubna 2025 v 18:00 hod. vyrazil od Mateřské školy 

Lažiště lampionový průvod dětí. V cíli se děti mohly těšit na špe-
káčky a limonádu. Místní omladina postavila máj, který pak hlí-

dala až do ranních hodin. Obec akci opět podpořila zakoupením 
špekáčků, limonády a piva.

Dětský den
Dne 14. června 2025 pořádala obec společně s mateřskou ško-

lou a místními hasiči dětský den. Akce se uskutečnila na zpevně-
né ploše za kulturním domem, kde se děti mohly těšit na nafuko-
vací atrakce, obří trampolínu a různé soutěže a hry. Po skončení 
dětského dne akce volně přešla do Obecní diskotéky. Výborné 
občerstvení zajistili provozovatelé místního pohostinství. Chtěl 
bych poděkovat všem, kteří se podíleli na přípravě a průběhu 
celé akce.

Pokračování na straně 12

Co se týká složení týmu, tak většina hráčů by měla pokračovat 
i v novém soutěžním ročníku a podařilo se dotáhnout přestup 
tří hráčů, kteří již v minulosti v Lažištích působili.

Rozpis zápasů:
16. 8. 2025	 17:00	 Lažiště – Zbytiny
23. 8. 2025	 16:00	 Vl. Březí „B“ – Lažiště
30. 8. 2025	 17:00	 Lažiště – Borová Lada
  6. 9. 2025	 17:00	 Sv. Maří – Lažiště
13. 9. 2025		  volný los

  20. 9. 2025	 16:30	 Lažiště – Zdíkov „B“
  28. 9. 2025	 16:30	 Čkyně „B“ – Lažiště
  4. 10. 2025	 16:00	 Lažiště – Vacov „B“
11. 10. 2025	 13:30	 Stachy – Lažiště
18. 10. 2025	 15:30	 Lažiště – Strunkovice/Bl. „B“
25. 10. 2025	 14:30	 Dub – Lažiště
  1. 11. 2025	 14:00	 Lažiště – Vitějovice
  8. 11. 2025	 14:00	 Volary – Lažiště

* změny termínů a časů vyhrazeny
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Staročeská konopická
Dne 9. srpna 2025 bude obec společně s ženami z Českého čer-

veného kříže pořádat tradiční Staročeskou konopickou. Na uspo-
řádání akce jsme získali dotaci z Jihočeského kraje v rámci pro-
gramu Podpora kultury – folklor a tradiční lidová kultura ve výši 
40.000 Kč, která byla stanovena jako minimální možná výše. 
Předpokládaná spoluúčast obce činí 43.050 Kč, celkové náklady 
na uspořádání akce tedy dosáhnou 83.050 Kč. Hlavním cílem 
akce je uchování tradiční slavnosti, která se v naší obci pravidelně 
koná a těší se velké oblibě mezi místními obyvateli i návštěvníky 
z širokého okolí. Poslední ročník se uskutečnil v roce 2023 a rov-
něž byl podpořen dotací Jihočeského kraje. Hudbu po celý den 
i večer zajistí kapela Václava Smolíka. Všichni jste srdečně zváni!

Pokračování ze strany 11

Kulturní akce v Lažištích v roce 2025

Loučení s létem
V sobotu 30. srpna 2025 se ve sportovním areálu uskuteční 

tradiční rozloučení s létem. S ohledem na vysokou účast v před-
chozích ročnících jsme se rozhodli pro menší změnu v podobě 
občerstvení. Z grilování celého prasete letos upustíme – v mi-
nulém roce se kvůli dlouhému čekání na dopečení masa tvořily 
fronty a atmosféra společného opékání tak částečně zanikla. Pan 
Jirka Musil musel maso dodělávat v konvektomatu, což výdej 
urychlilo, ale na úkor zážitku. Abychom se letos vyhnuli podob-
ným komplikacím, připravíme jednodušší a efektivnější variantu 
– pořídíme naložené vepřové kýty, které se předem předpečou 
a na místě už jen rychle ugrilují. Pro děti budou připraveny oblí-
bené nafukovací atrakce a pokud nám bude přát počasí, jednotka 
místních hasičů pro ně chystá pěnovou show na hřišti s umělým 
povrchem. Celý den doprovodí hudba v podání kapely Pěčno-
vanka, která se postará o dobrou náladu k poslechu i tanci.

Těšíme se na vás! 

Gulášiáda
Sbor dobrovolných hasičů Lažiště zve všechny milovníky dob-

rého jídla, vůně dřeva a přátelské atmosféry na 2. ročník Gulá-
šiády, který se uskuteční v sobotu 23. srpna 2025 ve sportovním 
areálu u koupaliště v Lažištích. Celodenní program začne v 11:00 
a hlavní soutěžní vaření gulášů vypukne ve 12:00. Od 16:00 se 
návštěvníci mohou těšit na ochutnávku všech soutěžních vzor-
ků, po které bude následovat vyhlášení vítězného týmu a volná 
zábava.

Setkání důchodců
Dne 11. října 2025 se od 17:00 hod. uskuteční tradiční setkání 

důchodců. Program zpestří vystoupení dětí z mateřské školy 
a spolku Rozverní besedníci. K tanci i poslechu zahraje kapela 
Pěčnovanka. Od 19:00 hod. bude následovat volná zábava, tak 
si nenechte ujít zážitek z poslechu této skvělé kapely.


